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Rezystancja zastepcza obwodu pradu statego.

Na pierwszy rzut oka obwdd elektryczny ponizej wydaje sie ze trudno bedzie wyznaczy¢
rezystancje zastepcza R tego obwodu widziang z zaciskéw A i Z. Jak wiadomo aby byt
mozliwy przeptyw pradu elektrycznego musi wystepowac réznica potencjatéw pomiedzy dwa
punktami przewodnika. Potencjaty weztéw w obwodzie elektrycznym oznaczymy literami.
Obwdd elektryczny w przyktadzie jest specyficzny poniewaz wszystkie rezystory majg taka
samg wartosc rezystancji. Zaktadamy ze przewody potaczeniowe pomiedzy rezystorami majg
pomijalnie matg rezystancje. Elementy sktadowe obwodu traktujemy jako elementy o
parametrach skupionych.
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Picture 1. Obwéd elektryczny do wyliczenia rezystancji widzianej z zaciskéw A i B.

Potencjaty weztdw zostaty oznaczone literami. Czytelnik na pewno zauwazyt ze rezystor R5
jest podtgczony od gatezi obwodu, ktdre posiadajg ten sam potencjat C. Oznacza to ze przez
rezystor R5 nie poptynie prad elektryczny. Catkowita rezystancja widziana z zaciskow A i Z
,hie widzi” rezystora R5, mozemy go wiec poming¢ w dalszych obliczeniach.

Rezystory R6 i R7 sg pofaczone szeregowo

RR6R7 == R6 + R7
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Rezystory R3 i R4 sg potfgczone szeregowo
RR3R4 = R3 + R4

Rezystancje Rrer7 | Rrara S3 potaczone rownolegle. Skorzystamy z zwigzku pomiedzy
rezystancjg R a konduktancja G.
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Rezystancja Rr3parer7 | rezystory R1, R2 sg potaczone szeregowo

RRr1r2r3R4R6R7 = RR3R4R6R7 + R1+ R2

Rezystancja Rr1r2r3r4r6R7 J€St POfaczONna rownolegle z rezystorem R8
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